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De aceea a zis Isus: 
Pe „oricine Mäva mär-

oamenilor, îl voiu măr
turisi şl Eu pe el înain
tea Tatălui Meu care 
le este în ceruri". 

(Matei 10,32) 

I I i 
I turisi pe Mine înaintea 

Este scris 
„Dacă mărturiseşti 

Şi a zis Isus Apostolilor săi: Mergeţi in toată lumea, vestiţi Evanghelia la teată 
făptura (Viarcu 1", 15), 

Invăţându-i să păzească toate câte v'am poruncit: şi iată Eu cu voi sunt în 
I toate zilele până |a sfârşitul veacului Amin. (Matei 28, 20 . 

I cu gura ta că isus este | 
Domnul şi crezi în ini
ma ta că Dumnezeu l-a 
înviat pe El din morţi, 
vei fi mântuit". 

(Romani 10,9; 

Indrăsniţi, căci Eu am biruit lumea (ioan 1 6 , 3 3 ) 
Un cuvânt de îmbărbătare pentru cei credincioşi. întăriţi vă şi îmbărbătaţi-vă! Nu vă temeţi şi nu vă înspăimântaţi de ei, 

căci Domnul Dumnezeu! tău va merge El însuşi cu tine, nu te va părăsi şi nu te va lăsa (Deuteronom 31,6) 
Trăim vremuri grele. Oame- < 

nii sunt tot mai răi. Păcatul 
stăpâneşte peste tot locul; fă
rădelegea se întinde ca o pe
cingine rea; credinţa e prigo
nită, Evanghelia e lepădată, iar 
credincioşii pe multe locuri 
sunt necăjiţi, chinuiţi şi închişi 
în temniţă din pricina adevă
rului. 

Din această cauză pe mulţi 
i a cuprins un duh de frică şi 
teamă, mulţi sunt desnădăjdu-
iţi mai ales văzând că neamu
rile se întărâtă... — tot mai 
mult — împotriva Domnului 
şi împotriva Unsului Său 
(Psalm 2,1-2) 

E la locul ei această teamă? 
Nicidecât! Căci chiar de s'ar 
clătina munţii în inima mări
lor, adevăratul credincios nu se 
teme, şi nu trebue sâ se tea
ma, fiindcă Stăpânul său este 
Dumnezeul cel Atotputernic, 
iar Mântuitorul Său este Isus 
Biruitorul, care a înfrânt întreg 
iadul şi care a promis copiilor 
Săi tot ajutorul şi sprijinul Său. 
Nu te teme de mmio — zice 
El — căci Eu ie izbăvesc, te 
chtm pe nume: eşti ui Meu 
Dacă vei Irece prin ape, Eu 
voi fi cu tine, şi râurile nu 
te vor îneca; dacă vei merge 
prin foc, nu te va arde şi fla
căra nu te va aprinde: (Isaia 
43,1-2). El ne-a spus dinainte: 
nln lume veţi avea necazuri", 
dar ne-a îmbărbătat spunân-
du-ne în acelaş t imp: indrăs 
mţi căci eu um biruit lumea 
(Ioan 16,33). 

Şi când astfel de făgăduinţe 
îţi sunt date, tu trate de ce te 
temi ? Domnul ne spune: Nu 
vă temeţi şi nu tremuraţi (Isa
ia 44,8). Când prigoana se ri
dică asupra ta, când limba min
cinoasa şi clevetitoare vrea sâ 
te otrăvească şi doboare cu ve
ninul ei, o frate iubit nu te te
m e ! Otrava n'are putere asu
pra ta Domnul este cu tine. 
El te mângăe şi te ajută. Iar 
când tu, deşi ai atâtea dovezi 
de dragoste din partea Lui, to
tuşi, te îndoeşti El te mustră 
blând spunându-ţi: Eu vă mân-
g&i. Dar cine eşti tu, ca să 
te temi de omul cel muritor, 

şi de fiul omului, care trece 
ca iarba, şi să uiţi pe Dom
nul, care te-a făcut, care a in-
tins cerurile şi a întemeiat pă
mântul ? D e ce să tremuri ne
contenit toată ziua, înaintea 
mâniei asupritorului, când um
blă să te nimicească ? Unde 
este mânia asupritorului? (Isaia 
51,12-13). 
Deci sus inima, frate, şi nu lăsa 

plugul din mână ca să te lup
ţi cu un şoarece! Porneşte 
mat departe înainte şi împlineş-
teţi bine slujba şi misiunea 
pe care ţi-a dat- o Domnul, fără 
sâ te laşi înfricoşat de potriv
nici (Filipeni 1,28), fără să-ţi 
fie teamă de Goliatul ce vine 
împotriva ta cu sabia minciu
nii. Domnul va face să amu
ţească orice limbă clevetitoare 
şi sfaturile potrivnicilor Lui 
vor fi zădărnicite. Nu te teme! 
Ce pot să-ţi facă nişte oameni! 
(Psalm 118,6 Evrei 13,6). 

Fratele meu! Auzi cum su
nă glasul trâmbiţei? 

Nu-i timp de zăbovit. N u te 
împiedeca de cioturile de pe 
cale. 

Grăbeşte! Vino la luptă vi
no la lucru, luptă şi lucrează 

până e ziuă, căci vine noaptea, 
când nimeni nu mai poate să 
facă nimic (Ioan 9,4). Femeile 
rele pot să clevetească. Asta i 
osânda lor. Trădătorii pot să-şi 
facă mai aprig urâta lor slujbă. 
Fricoşii pot fugi înapoi de pe 
câmpul de luptă, pofticioşii stă
pâniţi de firea pământească, în 
dorinţa după usturoi, „carne" 
şi foloase materiale se pot în
toarce din nou spre Egipt, 
câinii pot să latre asupra lunii, 
ea nu se va opri pentru asta 
în loc. Tu, frate, orice s'ar în
tâmpla, nu te uita nici la dreap-
ti, nici la stânga şi nici îna
poi ci numai înainte, sus la 
Ţintă (Proverbe 4 , 2 / ; Luca 
9,62; Evrei 12,2). Pe orice vre
me, tu samănă-ţi sămânţa (E-
cleziast 11,6) şi grăbeşte, mergi 
caută şi întăreşte pe fraţii tăi 
(Fapte 37 ,16; Domnul oştiri
lor doreşte să vadă pe popo
rul Său plin de înflăcărare, 
fiecare „înflăcărând darul" care 
i-a fost dat de El (2 Timotei 
1,6), căci vrea să-şi adune oş
tirea (Psalm 110,2). 

Iar tu să stai nepăsător şi 
neroditor, când Tineretul Său 
aleargă la El ca roua ? O, nu! 

să nu fie aceasta! Ci voi co
pii ai Domnului, cântaţi-I Lui, 
căci a făcut lucruri strălucite: 
să fie cunoscute în tot pămân
tul! (Isaia 12.5). 

Cunoaştem planurile potriv
nicului nostru diavolul, care 
până acum s'a târât ca un şar
pe, cu fel de fel de şiretlicuri 
promisiuni şi şoapte dulci ca 
sâ ne abată de pe calea Dom
nului ; văzând că nu reuşeşte; 
acum începe parcă să-şi schim
be tactica. Din şarpe s'au fă
cut leu, nădăjduind că, cu răc
netele Sale ne sperie şi ne în
ghite (I Petru 5,8). Te-ai speri
at cumva de el, iubite frăţioare ? 

Nu uita că ei (cei credincioşi) 
l-au biruit prin sângele Mie
lului şi prin cuvântul mărtu
risirii lor şi nu şi-au iubit 
vieaţa până la moarte" (Apo
calips 12,11). A venit vremea 
să trăim acestea cuvinte încre-
zându-ne în „Acela care ne-a 
iubit făcându-ne mai mult de
cât biruitori" (Romani 8,37). 
Pentru credincioşi cu adevă
rat predaţi Domnului, deşi vre~ 
mile sunt mai grele, lupta de
vine mai uşoară şi mai plină 
de biruinţe, după cum este 
scris „Dar aceia din popor, 
cari vor cunoaşte pe Dumneze
ul lor, vor rămânea tari şi 
vor face mari isprăvi" (Da
niel 11,32) 

încrederea unui ostaş în co
mandantul său şi'n armele sale, 
îi oţeleşte puterea şi curajul 
în luptă. „Căpetenia credinţei 
noastre (Evrei 12,2) are tot 
dreptul la încrederea noastră 
şi El răsplăteşte, cinstind pe 
cei care-L cinstesc cu credinţa 
şi încrederea aceasta. Cât des
pre armele cu care ne luptăm 
(Efeseni 6.14-20; Evrei 4,12) 
să nu uităm că ele nu sunt 
supuse Urii pământeşti (cum 
ar fi minciuna, clevetirea mâ
nia, răutatea etc). ci sânt pu
ternice, întărite de DumneziU 
ca să surpe întăriturile (Şan
dramalele păcatului). Noi, (cu 
adevărul cuvântului lui Dum
nezeu, cu răbdarea şi dragos
tea Lui) răslurnăm izvodirile 
minţH şi orice înălţime (şi o-

Continuart in pag. 4, 



u vă temeţ i ! 
ci mărturisi}! şi propovăduiţi credinţa voastră! 

Credinţa este temelia şi singurul ra-'.im care 
ne ţine Ia suprafaţa valurilor vieţii. 

Atunci Când temelia credinţei care îi ţinea 
pe Petru Ia suprafaţa valurilor mării a început 
să se supţieze, valurile şi-au deschis adâncurile 
ca să-l înghită şi nutmi mâra lui Isus ce I s'a 
Întins l a mântuit 

Dar ce fel de credinţă are această tainică pu
tere ? Orice credinţă ? Hotărât că nu ! Ci o anu
mită credinţă şi anume a c e a despre care sf. 
Apostol Pavel în Epistola către Evrei cap. 11 
spune; „Iar credinţa este adeverirea celor 
nădăjduite, dovada lucrurilor celor nevăzute. 
Prin ea, cei din vechime au luat buna lor 
mărturie. Prin credinţă pricepem că s'au în
temeiat veacurile cu cuvântul lui Dumnezeu, 
astfel că ceeace vedem n'a eşit din lucrurile 
văzute. 

Prin credinţă, Avei a adus lui Dumnezeu 
mai bună jertfă decât Cain, pentru care a 
luat mărturie câ este drept, mărturisind 
Dumnezeu despre darurile lui; şi prin cre
dinţă gr&eşte şi azi măcar câ a murit, 
h Prin credinţă, Enoh a fost luat de pe pă
mânt ca să nu vadă moartea. 

Prin credinţă luând Noe înştinţare dela 
Dumnezeu despre cele oe nu se vedeau încă, 
a gătit cu bună cucernicie, o corabie spre 
mântuirea casei sale. 

Fără credinţă, dar, nu este cu putinţă sâ 
fim plăcuţi lui Dumnezeu. 

Deci, atunci când vorbim de puterea credin
ţei, vorbim de această credinţă — dacă voiţ i— 
un al şaselea simţ, un simţ al spiritului prin 
care vedem şi pricepem că i.umne<eu cu cu
vântul a întemeiat veacurile. 

Această credinţă care ne întoarce toată clipa 
vieţii noastre către Domnul esiie puterea cea 
mare. 

Dar dacă acest lucru este adevărat — şi e! 
este în întregime, să nu si-se pară ciudat d c ă 
vă spun că credinţa cu toată puterea ei are o 
neputinţă: nu ne poate mântui. 

„Ce folos fraţilor, dacă zice cineva că are 
credinţă iar fapte nu are. Oare credinţa poate 
să-l mântuiască?" zice sf. Apostol Iacob în Ep. 
sa cap. 2 

„Tu cr-ezi că unul este Dumnezeu ? Bine 
faci; şi diavolii cred şi se cutremură 

Vrei, însă, să înţelegi, omule uşuratic, că 
credinţa fără fapte este stearpă?" Ep. sf Ia
cob 2,19-21). 

Ori, prima faptă a credinţei este mărturi
sirea însăşi a credinţe ; 

„ D a c ă mărturiseşti cu gura ta că Isus este 
Domnul şi crezi în inima ta că Dumnezeu 
1-a înviat pe el din morţi: vei fi mântuit. 

Căci eu inima credem ca sâ ne îndreptăm 
iar cu gura mărturisim ca să ne mântuitn. 
(Romani 10,9-10) Omul de azi crede dar îi 
lipseşte îndrăsneala mărturisirii Omul de azi 
crede şi încep să creadă foarte mulţi dar lucrul 
de care se ruşinează — sau să nu întrebuinţez 
acest termen — de care se jenează este măr-
tărisirea credinţei lor. Câţi dintre credincioşi 
şi încă dinire bunii creştini nu se ruşinează bu
năoară să-şi descopere capul şi să şi f că cruce 
atunci când trec pe ângă Biserică sau dacă in
tră într'un locai public să mănânce îndrăsnesc 
să~si facă creştineasca rugăciuneI — ca să nu 
mai înşir alte multe prilejuri de lepădate ! 

Sărbătoarea în care facem pomenirea tăierii ca
pului sf. loan Botezătorul, ne învaţă tocmai lu
crul care ne lipseşte .• îndrăzneala, de a ne măr
turisi credinţa şi a o propovădui tu'uror, sărac 
sau bogat, supus sau rege. 

întruna din stilurile vecerniei prasnicului tă
ierii se spune . 

„Pentru legea Domnului oapul tău tâindu-se 

o prea sfinte Ioane ai mtistrat cu îndrăsneala 
pe râu credimiosul împărat cel ce făcea fă
rădelege". 

Fiindcă Irod Antipa — rănind soţia fratelui 
său Filip — a făcut ca acesta să fie dus la Ro
ma de unde nu s'a mai întors iar el s'a grăbit 
să ia pe femeia fratelui său l i sine cea ce era 
călcare a legii morale. 

Pentru cinstirea şi păzirea legii moralei, loan 
s'a înfăţişat înaintea lui Irod şi I-a mustrat zi 
cându i: nu ţi-se cade ţie să iai pe femeia frate
lui tău. 

A fost aruncat în închisoarea A'achero din 
cetatea Sevastiei dincolo de Marea Moarta, unde 
şi zidise Irod reşedinţa sa de sărbători. 

Acolo a murit :f, loan pentrucă a căutat să 
placă mai mult Iui Dumnezeu decât oarenilor 
şi chiar decât împăratului său pe care l-a mus
trat. 

A murit pentru apărarea legii morale, a 
murit pentru credinţa şi convingerea sa. A 
fost ucis în închisoare dar a făcut să se întipă
rească adânc în inima neamurilor, peste veacuri 
adevărul tfânt şi veşnic, că fără împlinirea legii 
morale nici popoarele nici indivizii nu pot dăi
nui. 

Ca i i dintre nemernicii de noi am fi în stare 
să facem astăzi ceace a făcut sf. loan Botezăto
rul?... Şi nu oferindu-ne capul pe tipsie ci afir
mând cu tărie trebuinţa cea mare a legii morale 
în fa nilie ca şi în Siat; în vieaţa particulară ca 
şi în cea publică; în a deregătoru'ui de sus ca 
şi în a celui mai de pe urmă supus / în vieaţa 
omuiui bogat şi cu putere ca şi în viaţa celui 
sărac şi slab ? 

Şi câţi dintre noi am declara răsboiu păcatu
lui, ori unde ir fi el, când ştim că scris este : 
păcatul este ruina popoarelor iar virtutea Ie 
înalţă! 

Aceasta ne învaţă şi ne cere cu hotărâre po
menirea tăierii capului sf. loan Botezătorul. 

Să credem credinţa iui spre îndreptare dar să 
o mărturisim prin fapte spre mântuire, 

Pr. F L MUREŞANU 

Nu t e t e m e d e c e ai s ă s u f e r i (Apoc. 2,11 
Copiii Iui Dumnezeu (I "oan 3,1) nu trebuie să se teamă de batjo

curi, prigoane şi strâmtorări, dacă to.de acestea ar veni peste dânşii din 
pricina Cuvântului lui Dumnezeu. 

Mântuitorul a profeţit aceasta mai dinainte, drept c. o îmbărbătare, 
spunând: „Atunci vă vor da să fiţi chinuiţi şi vă vor omora; şi veţi fi 
urâţi de toţi pentru numele meu, (Mateiu 24,9). şi cine va răbda până 
la sfârşit, va fi mântuit* (Mateiu 24,13). 

Domnul voieşte prin profeţia şi făgăduinţa aceasta să întipărească 
în mintea credincioşilor Lui că chiar dacă viaţa lor pământească are să 
fie întreruptă, totuşi viaţa veşnică le este ascunsă cu Hristos în Dum
nezeu, (Colos 3,3). şi pe aceasti nimeni nu Ie-o poate răpi. 

Apost Pavel era atât de încredinţat în făgăduinţa lui Isus, în cât 
cu o bucurie nespus de mare a scris fraţilor din Roma că: „Cine ne 
va despărţi pe noi de dragostea lui Hristos ?" Necazul, sau strâmtorarea, 
sau prigonirea, sau foametea, sau lipsa de îmbrăcăminte, sau primejdia 
şi sabia ? (Romani 8,35) 

Totuşi în toate aceste lucruri noi suntem mai n uit decât biruitori 
prin Acela care ne a iubit. (Romani 8,37). Şi duhul Lui ne ajută în slă
biciunea noastră; mijlocind pentru noi (Romani 8,18). 

Iubite frate şi soră — care te-ai hotărât la o viaţă nouă, şi suferi 
pentru că'L urmezi pe Domnul; nu te întrista ca ceilalţi cari n'au nă
dejde. Căci dacă credem că Isus a murit şi a înviat, credem că şi Dum
nezeu va aduce înapoi împreună cu Isus pe acei ce au adormit în El 
(1 Te9aloniceni 4 14 s 

Deci Ia luptă.. înainte, I Căci tăsp'ata suferinţei 
înainte cu Isus, | Ne aşteaptă'n ceruri sus. 

GB, HARITESCU-BERLINSCHI 

GÂNDURI CREŞTINEŞTI 
Te crezi îndreptăţit să intri în al cerului palat 
Dacă'n viaţa asta pururi răul ai înconjurat.? 
Dar greş'dai frate dragă, şi ţi-o spun că-i timp pierdut 
Şi atunci când nai făcut 
Tot binele ce-ai fi putut. '» 8 Â B B U 

lndrăsniţi căci eu am biruit lumea 
( l o a n 

(urmare diu pag. 3-a) 
coşală omenească) ce se ridică 
împotriva conştiinţei lui Dum
nezeu ; şi orice gând îl facem 
rob ascultării de Hristos (II 
Corinteni 10,4-5; citiţi ş i : 
I Corinteni 1,19-20; 3,19-20; 
Iov 5,12-16 ; Neemia 4,15 ;Isa-
ia 8,10 ; Ierernia 6,15; 8,9). 

Dacă până acum în vieaţa 
noastră au putut veni unele în
frângeri din faptul că am uitat 
şi putem uita că n'avem de 
luptat cu carnea şi sângele (cu 
omul) ci cu diavolul (Efeseni 
6,12 — Omul poate fi unealta 
lui satan. Ce trist! Lovind u-
nealta, n'ai 'acut mare ispravă. 
Dar luptând cu stăpânul unel
tei, cu diavolul prin armele 
dela Efeseni 6,11-18 şi Iacov 
4, 7) îi înlături pe amândoi. 
Izbit de puterea lui Dumnezeu 
satan trânteşte unealta jos şi 
fuge. Deci sus la luptă, bă fim 
acel popor înflăcărat al Dom
nului, acei ostaşi oameni neîn
fricaţi, acei «nebuni pentru 

1 6 , 3 3 ) 
Hristos", cari în ciuda împo
trivirilor şi împotrivitorilor de 
tot soiul, să ne ridicam şi să 
luptăm cu un suftet pentru 
credinţa Evangheliei, fără a se 
lăsăm înspăimântaţi de potrivnici 
(Filipeni 1.27-28). 

De astiel de luptători are! 
nevoie Biserica Domnului Isus, 1 

Fraţilor ! e vremea luptelor... 
e vremea biruinţelor şi a cu
nunilor- Să ascultăm cu toţii 
Căpeteniei credinţei noastre, să 
privim ţintă la El şi să mer
gem înainte ascultând porunca 
Lui: „lndrăsniţi, că Eu am bi
ruit lumea" (ioan 16,33). 

înainte cu Isus Biruitorul! 
i Mărturie 

Din Sf. Biblie 
Dar omul firesc nu primeşte lu

crurile Duhului lui Dumnezeu, căci, 
pentru el, sînt o nebunie; şi nici nu 
le poate înţelege, pentrucă trebuesc 
judecate duhovniceşte, 

(i Corinteni 2,14) 
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